## 空中精灵在海南



儋州湾,一只勺嘴鹬在抓捕小虾。王凯 摄



昌江海尾湿地公园,白鹭在觅食。陈元才 摄



儋州新英湾,一群黑脸琵鹭在暖阳中栖息。 陈元才 摄



三沙北岛,一只捕食的粉红燕鸥。王凯 摄



海口东寨港湿地候鸟纷飞。张茂 摄

## 编者按

今天,海南日报推出"自贸港影像志·地理海南" 系列报道第三期,本期的主角是一群"空中精灵"。

鸟类是地球上最为独特和多样化的动物类群之 一。它们以其独特的外貌、多彩的羽毛和多样化的 行为闻名于世。

随着海南湿地生物多样性水平持续提高,越来 越多的鸟类把这里当成"乐园"。

我们用一张张用心拍摄的图片、一个个充满故 事性的瞬间,带你读懂海南,爱上海南! 让我们一起 分享海南的美。



栖息在澄迈花场湾自然生态保护区的栗喉蜂虎。李天平 摄

在空中,鸟儿翩翩起舞,肆意地自由翱翔、振翅 腾空。

在海边,鸟儿时而低飞,时而停留,捕食小鱼小 虾,蹦跳着在绵软的沙滩上留下一串串浅淡的脚印。 在热带雨林,鸟儿在树林中觅食、嬉戏,发出清 脆的鸣叫声,仿佛是大自然的协奏曲。

海南一年四季,鸟儿都是一道靓丽的风景。无 论是田间地头、江边河岸,还是山间小道、农家村落, 总能听到它们尽情啼转的歌声,总能看到它们优美 动人的舞姿。

海南是迁飞候鸟重要的繁殖地、停歇地和越冬 地。这里草木茂盛、气候温暖,海岸滩涂湿地、红树 林等资源丰富,是无数鸟儿向往的远方。

海南岛湿地面积32万公顷,湿地在保护生物多 样性、调节大气、净化水质、调节径流等方面起到了 不可替代的作用,可谓"海岛之肾"。

随着海南湿地生态功能不断恢复,湿地里的鸟 类"新朋友"也越来越多。勺嘴鹬、蜂虎鸟、黑脸琵鹭 等被列入濒危保护目录的珍稀鸟类也频频出现。

2023年,海南越冬水鸟调查记录到黑脸琵鹭 数量201只,是海南自2003年开展越冬水鸟调查 以来数量最多的一次。昔日远道而来的"客人",如 今也成为海南湿地保护的"小主人"。

黄昏时分倦鸟归,飞翔天空尽欢娱。你看,鸟儿 唱着歌回家了。



海南热带雨林国家公园五指山片区里的灰喉山椒鸟。 李天平 摄



(见报当日8时更新)

总策划:牛晓民 执行策划:曹健 张杰 于伟慧 统筹:王凯 宋国强 罗清锐 文案/主编:吴维杨 版式设计:张少华 孙发强 检校:李彪 陈伊蕾

海南日报新媒体视觉中心 海南省图片社 联合出品